

市人大常委会调研 我市郑许一体化发展工作情况

本报讯(记者李新通讯员王志敏)6月20日,市人大常委会副主任唐群喜带领调研组对市人大常委会今年确定的中心议题“加快郑许一体化发展,实施六个对接,推进项目建设”进行专题调研。

调研组听取郑许一体化工作进展情况汇报和郑州机场至许昌市域铁路工程许昌段项目建设进展情况汇报,察看了郑州机场至许昌市域铁路工程许昌段项目永昌大道站的施工情况。

据悉,《郑许一体化发展规划》已顺利通过专家评审会评审,《许港产业带空间规划》拟于近期召开专家评审会,“六个对接”工作都在有序向前推进。郑州机场至许昌市域铁路工程许

昌段项目已全线开工,共完成土建工程总量的40%,其中地下段车站主体结构施工基本完成,盾构区间累计掘进2544米(总线长5785.5米),完成率44%。

唐群喜对近阶段我市郑许一体化工作和郑州机场至许昌市域铁路工程许昌段项目建设取得的成绩给予了充分肯定。就进一步做好各项工作,他强调,要加快工作进度和工程进度,按照时间节点有序向前推进;要多渠道筹措资金,为项目建设提供保障。与此同时,还要做好各项对接,把许昌的生态优势、文化优势、产业优势等彰显出来,与郑州形成互补,让优势更优。

环卫工品德高 拾金不昧获称赞



本报讯(记者刘敏通讯员崔晓甫)6月19日上午,两名青年男子高举印有“拾金不昧 品德高尚”字样的锦旗来到禹州市环卫处,原来,他们是专程来感谢一对拾金不昧的环卫夫妻。

王彦岭今年62岁,从事环卫清扫工作7年多。6月19日5时许,王彦岭和妻子闫从玲一起,在禹州市府东路贵府花园小区门口清扫保洁时,捡到一个黑色挎包。包内有两沓现金及身份证、银行卡、驾驶证等10余张证件。

“丢失这么多现金和重要证件,失

主一定很着急。”想到这些,王彦岭连忙拨通自己上级领导张改英的手机。张改英立即赶到现场,仔细查看了包里的相关物品,清点了现金。看到现金数额巨大,张改英一刻也不敢耽误,立即向禹州市环卫处办公室及处领导汇报情况。禹州市环卫处办公室工作人员编发了认领信息,并通过相关证件上的信息联系到了失主席先生。

当天11时许,席先生来到禹州市环卫处办公室,认领了丢失的现金和物品。眼见自己的证件和现金失而复得,席先生紧紧握住王彦岭的手,连声道谢,并把锦旗送到了王彦岭手中,以表达他对王彦岭的感谢之情。

“王彦岭同志拾金不昧的行为,感动了席先生,也感动了我们环卫处的所有人。他的行动传递了中华民族的传统美德,展现了当代环卫工人的良好品质,值得大力弘扬。”禹州市环卫处相关负责人表示。

一批行政事业性收费标准降低

新华社北京6月20日电(记者安蓓)国家发展改革委20日称,从7月1日起,将因私普通护照收费标准由160元/本降为120元/本,往来港澳通行证收费标准由80元/张降为60元/张。

国家发展改革委、财政部近日联合发布的通知称,为进一步加大降费力度,切实减轻社会负担,促进实体

经济发展,决定自7月1日起,降低无线电台频率占用费、出入境证照类收费、商标注册费等部分行政事业性收费标准。其中,受理商标续展注册收费收费标准,由1000元降为500元;变更费收费标准,由250元降为150元。对提交网上申请并接受电子发文的商标业务,免收变更费。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

王店村:蜜瓜圆了致富梦

本报记者 刘晓敏 通讯员 胡鹏



“老乡,你家蜜瓜真是甜,多少钱一斤?”“称一下重,我买两兜。”6月12日,在建安区将官池镇王店村扶贫基地,许昌市交通医院组织23位爱心人士来此开展消费扶贫活动。看着满棚的蜜瓜,他们精挑细选,开心不已。

在大棚内指导爱心人士摘瓜的老乡告诉记者,他们种的瓜是从兰考引进的青花瓷蜜瓜,甜度高,耐贮藏。“白天棚内最高温度达40℃,夜晚最低温度至22℃,温差大,有利于糖分积累,再加上施农家肥,所以瓜特别甜。”这位老乡一边说一

边切开一只瓜,热情地招呼大家品尝。青花瓷蜜瓜表皮深绿,果肉橘红,吃起来甘甜如蜜。“青花瓷蜜瓜是我们村第一书记韩念龙引进的。”在现场负责称重收款的王店村文书赵明申告诉记者。

2018年10月,韩念龙参加建安安区组织的第一书记赴兰考学习活动期间,发现兰考的蜜瓜产量高、销路很好,不少村庄依靠种蜜瓜致富,于是就有了引进蜜瓜到王店村的想法。他的这一想法得到村“两委”的一致赞同。

今年3月,经多方联系,韩念龙

从兰考引进青花瓷蜜瓜苗3000棵,共种植了3个大棚。“这3个蜜瓜大棚由村集体承包,赢利归村集体所有,每年为14户贫困户每户分红2000元。”赵明申介绍说,“除此之外,3个大棚平时用工15人,都是本村村民,其中有4位是困难群众,主要负责除草、授粉、打杈、浇水等工作,每人可日结工资60元。”

说话间,许昌市交通医院的爱心人士陆续提着摘好的瓜前来称重,赵明申开始忙碌起来。在许昌市交通医院副院长温淑娟的带领下,爱心人士共计购买蜜瓜215公斤,价值2150元。

韩念龙是建安安区档案局工作人员,2017年11月任王店村第一书记。他给记者算了一下细账:青花瓷蜜瓜

产量高,平均每棵结两个蜜瓜,每个蜜瓜1.5公斤左右,1公斤平均卖10元,而且一年可种两季,除去投资和用工等方面费用,3个大棚一年大约赢利6万元。“感谢爱心人士来我们这里开展消费扶贫活动。他们的到来,给我们村‘两委’带来了莫大的鼓励和支持。”韩念龙说。

据建安安区扶贫办相关负责人介绍,为给爱心人士搭建起消费扶贫的桥梁,建安安区扶贫办经过走访核实,把全区20个产业扶贫基地所种植的产品、产品成熟时间及产量等相关信息登记在册,有针对性地与有需求的单位和团体联系对接,常态化开展消费扶贫活动,进一步拓展了扶贫基地的销售渠道,是扶贫措施的又一创新和探索。

“正名行动” 深得民心

邢志坚

日前,我市组成综合执法检查组,对一些采用“大、洋、怪、重”等不规范名称的居民小区逐一下达整改通知书,全部进行标准化处理。(6月17日《许昌日报》)这一拨乱反正的“正名行动”顺应民意,深得民心。

前段时间,一些房地产开发商热衷于傍洋名、沾洋气、搞噱头、抬身价,硬是把一个地地道道的国民住宅小区“洋化”成了“枫丹白露”“普罗旺斯”“莱茵公寓”“温莎小区”之类的伪“洋宅”。不光是住宅楼盘,就连一些城市的街道、广场、幼儿园、学校,甚至商场和商品也都跟风而上,乱起洋名。群众对此嗤之以鼻,强烈要求严加整治。

“必也正名乎”,名称是事物的外在标志和识别符号,必须与其表现的事物相匹配。建筑和道路名称更是城市地名的重要组成部分,代表着城市的形象和特征,反映了当地的自然地理特征,不按规则随意起名,只会产生误导和歧义,混淆视听。因此,对那些不规范、不标准的小区、道路、建筑、单位、店铺和商品名称进行清理整顿绝不是“小题大做”,而是关乎民族自信和文化自强的重大举措。“名不正则言不顺,言不顺则事不成,事不成则礼乐不兴”,且不说乱起洋名是否会引发侵权纠纷,这种以洋为贵、挟洋自重的做法实际上就是一种崇洋媚外、丧失文化自信的病态表现,传递的是一种自我矮化、低人一等的潜意识和心理暗示,与“富强、民主、文明、和谐”的社会主义核心价值观格格不入,整天生活在洋名充斥、西风劲吹的环境里,更无助于弘扬“自信、自强、自重、自立”的健康社会风尚。

正因为名称乱象已蔓延到许多领域,所以清理整顿的“正名行动”也不能仅限于地名、路名、小区名,这就需要相关部门密切配合,联动共查,全面清理。同时也要抓好源头防范,民政、规划、住建和自然资源管理、市场监管等部门都要各司其职,严把立项、报建、登记、注册等各个关口,不让“大、洋、怪、重”等不规范名称“出生”露脸,以此根绝命名乱象,确保名副其实、风清气正。

莲城时评



6月18日,襄城县山头店镇上秦村烟农在千亩示范烟田为烟叶打杈、平头。为确保烟叶优质丰产,该镇通过党建引领,组织技术人员,指导烟农喷药治虫、锄草施肥。目前该镇烟叶长势喜人,丰收在望。古国凡 张广雨 摄

从退伍军人到优秀员工

本报记者 朱庆安

创建全国双拥模范城



“今年年初,在市委、市政府举办的春节联欢晚会上,我作为‘最美退役军人’代表荣幸在前排就座,至今让我难忘。”回忆当时的情景,市殡仪馆职工徐威日前对记者说。

徐威从小对军人有一种好感,非常向往军旅生活。2005年,怀着对军营的美好憧憬,他应征入伍,光荣地成为一名战士。在部队,他是优秀士兵,不怕苦不怕累;退役后,他不改军人本色,毅然返回家乡,开始了新的征程。

“自己的出路在哪里?”退伍后的徐威苦闷过、彷徨过,但在母亲的帮助下重新振作起来,决定用知识武装自己,来实现自己的人生价值。他当过教练、做过保安,但始终不忘给自己充电,终于拿到了梦寐以求的本科文凭。

2013年,徐威不顾家人的反对和战友们的劝阻,义无反顾地应聘到市殡

仪馆工作。工作伊始,他暗暗下定决心,一定要干出个样子来。

在跟老师傅学遗体整容、缝合等技术时,总有徐威专注的身影。为找到逝者面部美容手法的感受,晚上仰面躺在床上,他总是情不自禁地用双手抚摸自己的脸,轻轻地比画着,体验手力的轻重感。这些年,他为逝者进行美容化妆近百人,从没有出现过任何差池。

“对于我们来说,完成逝者的心愿就是对他们最大的尊重。”徐威告诉记者,他总是以最大的尊重之心面对逝者,为其提供最细致的服务。

一次,徐威接到一个烤电暖器触电死亡的老人,当时这个老人额头上烧伤严重,鼻梁也出现塌陷。他先给老人擦洗脸面,然后进行消毒和防腐处理,再用针线将伤口缝合好,用一个

个棉球把鼻梁慢慢隆起来,这才按程序逐项化妆,直到逝者家属满意为止。“让逝者体面,让家人安慰,是大家共同愿望。”他总是这样宽慰自己,工作干得有声有色。

尽自己的最大努力,在工作上做到精益求精,是徐威的不断追求。在花艺部工作时,他牺牲休息时间,到市区10多家大花卉店观摩不同的插花艺术,并虚心向行家学习,亲手制作符合殡仪馆花艺的内涵花篮、花圈,以表达对逝者的尊重和情怀。

2015年清明节,在全省殡葬改革许昌现场会上,我市在玉皇岭墓园举行隆重的落葬仪式,吸引了数百名前来追思和观摩的群众。徐威作为最标准礼兵行走最前头的中央位置,沉着、冷静、坚定的仪表和规范的举止,给人留下深刻的印象。“真没想到,市殡仪馆还有这样的人才,像仪仗队员那样训练有素。”不少观众这样评价道。

6年来,他发扬部队的良好传统,凭借勤奋好学的精神、过硬的心理素质和不怕困难的拼劲,一步步从“门外汉”成长为“业务骨干”,展示出了新时代民政工作者的风采。

全市5月份环境质量排名及生态补偿情况出炉

本报讯(记者王培钦通讯员张敬)6月20日,记者从市生态环境局获悉,全市5月份环境质量排名及生态补偿情况出炉。

环境质量排名方面,按照《许昌市环境空气质量月排名暨奖惩暂行办法》和《许昌市水环境质量月排名暨奖惩暂行办法》(许环攻坚[2019]7号)规定,依据环境空气质量监测数据,对5月份各县(市、区)及乡(镇)环境空气质量进行了排名。全市9个县(市、区)排名情况由好到差依次为:襄城县、魏都区、许昌经济技术开发区、鄢陵县、东城区、建安区、长葛市、市城乡一体化示范区、禹州市。全市76个乡(镇)排名前5名依次为:鄢陵县马坊镇、鄢陵县

张桥镇、鄢陵县陈化店镇、鄢陵县安陵镇、鄢陵县陶城镇;后10名的乡(镇)依次为(由好到差):襄城县王洛镇、长葛市后河镇(与襄城县王洛镇并列)、禹州市方山镇、禹州市朱阁镇、禹州市顺店镇、长葛市老城、禹州市花石镇、建安区将官池镇、建安区陈曹乡、禹州市火龙镇、长葛市坡胡镇。

按照《许昌市环境空气质量月排名暨奖惩暂行办法》和《许昌市水环境质量月排名暨奖惩暂行办法》(许环攻坚[2019]7号)规定,依据水环境质量监测数据及水污染防治工作开展情况,对5月份各县(市、区)水环境质量进行了排名。全市9个县(市、区)排名情况由好到差依次为:禹州市与鄢陵

县(并列第一)、襄城县、许昌经济技术开发区、建安区、东城区、市城乡一体化示范区、长葛市、魏都区。

生态补偿方面,根据5月份各县(市、区)环境空气质量考核3项因子(PM10、PM2.5、优良天数)监测数据,按照《许昌市城市环境空气质量生态补偿暂行办法》核算,全市今年5月份城市环境空气质量生态补偿金扣收总额为492.5万元,无奖励金额。受到资金扣收的共有6个县(市、区),由高到低依次为:禹州市267.5万元,市城乡一体化示范区55万元,建安区50万元,长葛市、许昌经济技术开发区和东城区各40万元。

根据5月份各县(市、区)水环境质

量考核3项因子(化学需氧量、氨氮、总磷)监测数据,按照《许昌市水环境质量生态补偿暂行办法》核算,全市5月份水环境质量生态补偿金扣收总额为350万元,奖励总额为5万元。受到资金扣收的共有4个县(市、区),由高到低依次为:魏都区120万元,东城区100万元,长葛市70万元,襄城县60万元。受到资金奖励的为襄城县,奖励5万元。



简讯

建安区委审时局筑牢廉政防线
近年来,建安区委审时局把廉政建设作为审计工作的“生命线”,采取“五强化”有力措施,筑牢廉政防线。一是强化廉政教育;二是强化制度建设;三是强化日常监督;四是强化廉政责任;五是强化党务公开。(张改琴)

麦岭镇教管办做好维稳工作
本学以来,襄城县麦岭镇教育管理办公室多措并举,认真做好维稳工作,效果良好。一是落实信访例会制度。二是定期进行信访排查。三是做好重点人员思想工作。(付绍军)